

增总量 控结构 控成本

上半年我市金融信贷“量速双增”

我市召开二〇二二二年度省考
目标任务落实工作推进会

本报讯(通讯员任健张杜婧源)今年以来,人民银行商洛市中心支行持续发挥货币政策总量和结构双重调节功能,启动实施以“增总量、控结构、控成本”为主要目标的“一增双控四助推”金融专项行动,引导金融机构加大信贷投放,持续扩大对全市“中国康养之都”建设和高质量发展的信贷支持。至6月末,全市人民币各项贷款余额971.18亿元,同比增长17.39%,分别高于全省、全国贷款平均增速6.38个和6.08个百分点,较上年同期增速提高了4.18个百分点,各项贷款余额较年初新增93.55亿元,实现全年信贷增长导向目标的76.06%。

企业单位贷款增速上升,住户贷款增速放缓。6月末,全市企事业单位贷款余额642.30亿元,同比增长19.40%,比上年同期提高6.75个百分点,分别较上月上升了2.36个百分点和较年初增长了10.85个百分点,比年初新增62.84亿元,同比多增20.49亿元;住户贷款余额328.53亿元,同比增长13.53%,比上年同期低0.72个百分点,分别较上月上升了1.39个百分点和较年初增长了10.31个百分点,比年初新增

30.71亿元,同比多增3.53亿元。短期贷款增速下降,中长期贷款增速上升。6月末,全市短期贷款余额172.43亿元,同比增长11.60%,较上年同期下降3.7个百分点,较上月下降3.7个百分点,中长期贷款余额731.43亿元,同比增长19.87%,较上年同期增长3.09个百分点,较年初增长34.79亿元。信贷助力实体经济,小微企业贷款增速加快。6月末,全市小微企业贷款余额277.58亿元,同比增长26.87%,高于上年同期1.02个百分点,较年初增加40.70亿元,同比多增9.67亿元。其中:普惠型小微企

业贷款余额134.37亿元,同比增长24%,较年初增加20.89亿元,比上年年初多增45.70亿元。大型银行和全国中小型银行贷款增速高于全市水平。6月末,全市大型银行各项贷款余额391.62亿元,同比增长20.22%,中小型银行各项贷款余额98.31亿元,同比增长38.35%,分别高于全市贷款增速2.83个和20.96个百分点。大型银行贷款较年初增加43.56亿元,增长12.52%,全国中小型银行贷款较年初增加15.19亿元,增长18.27%。

省科技厅调研我市科技创新和高新区建设工作

本报讯(见习记者张矛)7月25日至26日,省委科技工委委员、省科技厅副厅长王军带领省科技厅相关处室负责人来商调研科技创新和省级高新区建设工作,并召开座谈会。市委常委、副市长孙举恒陪同调研。

王军一行先后来到商洛高新区、山阳高新区电子信息产业园、丹凤县工业集中区,实地调研比亚迪实业、香菊药业、雷博创新光电、丹凤葡萄酒等企业,详细了解入区企业科技创新、产业发展、生产经营及丹凤县创建省级高新区推进情况。他指出,高新区是高新技术产业的集聚地,要为企业做好服务保障,强化科技引领和创新驱动,推动前沿技术、人才资金、科技项目等向园区汇集、向企业分流,促进科技型企业 and 高新技术产业发展壮大,真正发挥高新区对经济发展的辐射带动作用。

在座谈会上,王军认真听取了商洛市相关工作汇报,对商洛科技创新和高新区建设等工作取得的成绩给予充分肯定。他说,要深入学习贯彻习近平总书记听取陕西省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神,按照省委十

四届四次全会的安排部署,把科技创新放在更加突出的位置,结合商洛实际,明确主攻方向,形成商洛科技事业发展新思路、新举措。要聚焦科技企业融通创新示范区建设,优化创新创业环境、完善创新服务体系、加强创新主体培育,积极探索可复制、可推广的好经验、好做法。要放大“三项改革”点状作用,加大科技成果转化力度,主动对接市场和企业需求,把科技资源、研发成果有效转化为创新优势和产业优势。要对标对表全年目标考核任务,自我加压,奋力追赶超越,力争各项工作取得新成效。

孙举恒代表市委、市政府向王军一行来商调研表示欢迎,对省科技厅长期以来对商洛科技事业和经济社会发展提供的帮助和支持表示衷心感谢。他说,商洛将以此次调研为契机,进一步加强组织领导,夯实工作责任,狠抓任务落实,切实把秦创原建设、“三项改革”、高新区建设及商洛科技企业融通创新示范区抓出新成效,干出新成果,为奋力谱写陕西高质量发展新篇章贡献商洛力量。

我市举办「三项改革」进商洛暨科技成果集中路演活动

本报讯(见习记者张矛)7月26日,由陕西省科技厅和商洛市政府联合主办,商洛市科技局、陕西省创业投资协会、秦创原创新促进中心、秦创原发展股份有限公司共同承办的“三项改革”进商洛暨科技成果集中路演活动在我市举行。省委科技工委委员、省科技厅副厅长王军,市委常委、市委政法委书记李华,市委常委、副市长孙举恒出席活动,共同启动秦创原(商洛)创新驱动网络服务平台“路演专栏”,并为秦创原商洛科技企业融通创新示范区、秦创原(县区)创新促进中心揭牌。

李华在致辞中说,这次“三项改革”进商洛暨科技成果集中路演活动,是厅市携手全面落实习近平总书记“四个着力”重要要求的具体行动,也是学习贯彻省委十四届四次全会精神、深入实施创新驱动发展战略的务实举措。商洛将以此次活动为契机,以“三项改革”为牵引,加速推进秦创原建设,促进市域企业与省内外高校院所、投融资机构深化合作,汇聚更多科技资源、创新资本、人才要素,促进创新链产业链资金链人才链深度融合。

据悉,此次路演活动首次探索线上线下相结合的方式举办。路演现场,王军介绍了全省科技成果转化“三项改革”推进情况。孙举恒介绍了商洛承接“三项改革”科技成果转化情况及落地政策。市政府与西安邮电大学签订合作框架协议;市科技局与中国银行商洛分行签订战略合作协议;陕西科技大学与陕西秦巴神仙叶食品有限公司、齐鲁工业大学与山阳奥科粉体有限公司、商洛学院与陕西五洲矿业股份有限公司分别签订科技成果转化校企合作协议。我市5家科技型中小企业进行了科创项目融资专场路演,长安大学、西安科技大学、西安交通大学、西安工业大学、西安理工大学、西北大学聚焦“三项改革”,依次发布了《高性能片状锌粉制备》《复合锂电铜箔》《可再生资源集成式大规模液流储能系统》《智能心电衣》《醋渣资源化利用“三步走”》5项科研成果,与会企业与投融资机构、金融单位进行了深入互动交流。

全市权责清单梳理编制工作动员培训会召开

本报讯(见习记者王天彤)7月27日,全市权责清单梳理编制工作动员培训会召开。副市长刘伟出席会议并讲话。

会议指出,实行政府权责清单制度,厘清政府和市场的关系,是国家治理体系和治理能力现代化建设的重要内容,也是推动政府职能转变、深化相关领域改革的重要基础性工程,更是推进便民利民、建设人民满意的服务型政府的必然要求。对于深化行政体制改革、推进机构职能优化协同高效具有十分重要的意义。各县区、各部门要高度重视,充分认识编制权责清单的重大意义,切实增强责任感和紧迫感,对标对表,健全工作机制,强化责任担当,确保高质量完成权责清单梳理编制工作。

会议强调,要整体设计、上下联动、一体推进,突出抓好

“清权、确权、减权、制权、晒权”五个环节的工作,确保清权要彻底、确权要严格、减权要到位、制权要规范、晒权要全面。要夯实工作责任,加快工作衔接,加强统筹协调,充分调动各方积极性,形成强大工作合力。要成立工作专班,严格按照标准进行梳理,认真做好业务指导和审核把关等工作。要强化时效观念,加快工作进度,按时限要求高质量、高标准、高水平,完成好清单编制工作。要坚持结果导向、问题导向,加强督导检查,实行周通报、月调度、季督查、年度考核工作机制,为顺利完成清单编制工作奠定坚实基础。

会上,行政审批局对《商洛市权责清单梳理编制工作实施方案》进行了解读,对《陕西省权责清单梳理编制口径和标准》中权责事项的认领、梳理流程方法、清单编制内容格式的要求进行了有针对性的培训。

我市干部群众观看商洛花鼓戏《若河》

本报讯(记者肖莲)7月27日晚,我市600多名干部群众在商洛剧院观看了国家级非遗剧种、商洛花鼓戏《若河》。市政协副主席夏启宗、杨建军,市中级人民法院院长张宏德出席活动。

商洛花鼓戏《若河》是由国家一级编剧徐小强执笔并担任导演,西安、商洛等地的老中青三代戏曲人才同心协力,打造的一部以乡村养老为切口,关注当下乡村振兴大蓝图的现实题材戏剧。该剧讲述了主人公若水排除万难、历经万苦办养老院、收养孤儿的故事,刻画了若河岸边半个世纪的一幅世相百态图,宣扬了古代圣贤孟子“老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼”的重要思想,阐明了“积善之家必有余庆,积不善之家必有余殃”的深刻道理。

据悉,该剧突破了以往戏剧对英雄人物的塑造手法,没有高大全,没有概念化,而是注重文学性、生活化、接地气。同时,主创团队别出心裁地将“商山四皓”“摩女跑云云”“洛水谣”“编帽曲”“渔鼓”等具有鲜明地域特色的元素融入其中,组成非遗矩阵,呈现出多元化的生动表达。

当晚7时45分,商洛花鼓戏《若河》在商洛剧院精彩上演。优美动听的音乐曲调,跌宕起伏的故事情节和演员生动形象的表演,赢得了现场观众的阵阵掌声。大家一致表示,要认真学习宣传贯彻党的二十大精神,加强文化遗产保护传承,积极投身乡村振兴火热实践,奋力建设产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的美丽乡村,为加快“一都四区”建设、谱写商洛高质量发展新篇章贡献更大力量。

丹凤率先在全市提高城乡居民基础养老金

本报讯(通讯员姜崇粉周飞)为了进一步贯彻落实城乡居民基础养老金正常调整机制,促进城乡居民基本养老保险制度健康发展,按照高质量发展综合绩效考核要求,丹凤县决定从2023年7月1日起全县城乡居民基本养老保险县级配套基础养老金每人每月提高2元,成为全市首个在统一标准上额外提高县级配套基础养老金的县。

近年来,丹凤县认真践行以人民为中心的发展思想,按照兜底线、织密网、建机制要求,围绕城乡居民“老有所养、群众满意”的人社服务这一目标,坚持以解决人民群众“急难愁盼”问题为导向,按照全市养老保险经办服务“暖心行动”要求,积极探索实施“三个三”工作法,全力打造“暖心贴心、阳光便民”经办服务窗口,全面提升养老保险经办服务水平,荣获全国人力资源社会保障系统优质服务窗口荣誉称号,成功举办了全省城乡居民基本养老保险经办现场观摩交流会,用心用情用力做好城乡居民基本养老保险经办管理服务工作,让党的惠民政策落到实处,让广大城乡居民共享经济社会发展成果。

本次提高城乡居民基本养老保险基础养老金将直接惠及全县4.71万名60周岁以上的城乡居民。提标后,丹凤县60周岁及以上城乡居民基础养老金最低发放标准达到了每人每月139.5元,广大城乡居民的获得感、幸福感、安全感进一步增强。

国家科技特派团专家深入我市开展科技帮扶



本报讯(通讯员党琳)7月24日至26日,国家科技特派团商南团团长、西北农林科技大学研究员刘占德,带领辽宁省农科院研究员张敏、中国农科院郑州果树研究所研究员齐秀娟及西北农林科技大学研究员姚春潮,副研究员李建军、刘艳飞,深入商南县开展科技帮扶工作。

专家们先后深入商南县佳亿德果业有限公司猕

猴桃基地、商洛市金富水生态农业发展有限公司等生产种植基地进行调研,对商南县食用菌、猕猴桃等产业“把脉问诊”,现场开展农业技术指导服务。帮助解决食用菌种植技术攻关、设施改造提升、现代农业产业园区建设、猕猴桃老果园改造及高标准示范基地建设等产业发展难题,针对商南县农业产业发展提出了宝贵的建议。

我市扎实开展预防学生溺水“百日行动”

本报讯(通讯员刘顺军)为坚决防范和遏制暑期学生溺水事件发生,近期,我市扎实开展预防学生溺水“百日行动”。通过构建家庭、学校、社会“三位一体”的学生防溺水工作体系,在严防死守的同时,培养学生游泳技能,探索总结预防学生溺水的好办法、好经验,全力守护学生生命安全。

强化宣传教育。市、县、区教育、宣传、文旅、广电等相关部门,通过多种形式对学生进行防溺水宣传教育,增强学生防溺水意识,引导家长做好暑期学生安全管理,营造全社会多方参与、共同防范学生溺水的浓厚氛围。

夯实各方责任。压实县区长、镇长(街办主任)、村组长、河长、师长(校长和老师)、家长(监护人)“六长”防学生溺水责任,建立部门联防联控和“人盯人”防溺水机制,加强协作、联防联控,共同抓好学生防溺水工作。

开展隐患排查整治。市、县、区水利、住建、自然资源等相关部门及镇、村对辖区内所有可能发生溺水风险的河流、水库、水渠、水塘以及各类采矿、建筑施工等形成的水坑全面开展隐患排查整治,及时消除安全隐患。对重点及危险水域设立禁止进入警示标志,配备必要应急救援设备和防护设施,确保安全防范措施全面到位。

创新防溺水举措。通过政府购买服务、新建或改扩建游泳场馆等方式,加大辖区内游泳场馆建设力度,满足城乡学生游泳需求;鼓励有游泳特长的教师考取社会体育(游泳)指导员,兼职从事游泳教学工作,鼓励学生参加游泳技能培训;探索开展游泳课试点,创新应用高科技方式对重点危险区域加强巡查,从源头上提升学生防溺水能力。

强化督导检查。教育、公安等部门组成联合督查组,持续深入学校、村组、具体河流域跟踪督查,发现问题,及时督促整改到位,确保“百日行动”扎实推进、取得实效。